



相关新闻

### 陕西“房姐”弟弟被带走协查

连日来,陕西神木“房姐”事件引起陕西、山西、北京三地有关部门和公安部、最高检等部门的介入,“房姐”被曝光的房产已达12套。但截至25日,神木警方及多家媒体的记者均无法联系上“房姐”龚爱爱本人。神木有关部门透露,警方已将龚爱爱的弟弟带走协助调查。

### 被曝光房产达12套

截至26日,“房姐”被曝光的4个户口中3个违法办理的户口已被撤销。其不同户口名下的房屋已被曝光的有12套,其中北京8套,总面积超过2000平方米;陕西西安两套,总面积约400平方米;陕西神木两套,总面积约620平方米。其名下企业在陕西西安、北京各有一家,在陕西神木县有两家。

截至25日,陕西、山西、北京三地有关部门和公安部、最高检等部门均已介入调查。陕西神木县已有4名相关工作人员被停职调查,山西4名相关工作人员被处理,北京办理假户口当事民警已被停职和关禁闭。

法律人士分析,根据目前已曝光的情况,陕西4个户口、用假身份办公司的“房姐”涉嫌违反公司法、滥用职权罪共犯、伪造公文印章罪、行贿罪。

### “房姐”一弟弟协查

近日,多家媒体记者在陕西神木均找不到龚爱爱。25日,神木警方接受央视记者采访时称正在寻找龚爱爱,但目前龚爱爱事件还没立案,尚不能对其采用技术侦查手段来确定其具体位置。有消息称,前段时间龚爱爱在西安市生活居住,警方已派人去接触她。

神木县有关部门透露,当地警方因数日寻找龚爱爱未果,日前已将龚的弟弟带回神木协助调查,调查主要问题为龚爱爱的户籍及其他问题。

据知情人透露,龚爱爱的这个弟弟叫龚子玉,这些年一直追随龚爱爱,帮她打理自身工作以外的事宜。此前,龚爱爱曾回应媒体说自己有庞大的家族企业,涉足煤炭等行业。另据媒体披露,龚爱爱另一个弟弟龚子胜曾是当地一家企业的股东。



# 中国到底有多少人? 看到房姐房叔的N个户口 我不确定了

平民改户跑断腿 权贵办户口“动动嘴”  
“房氏”家族乱象迭出,户籍管理不改革行吗

“房氏宗亲”频频曝光,新华社近日连续发文直指户口漏洞。其中称:“房叔”“房妹”“房嫂”等“房氏”家族成员不断扩大,也揭开了多年来户籍管理乱象的冰山一角,倒逼国民户籍管理的改革。

## 不公平的对比: 平民“黑户”和权贵“多户”

网民反映,当今社会,一方面,农民工市民化跨不过户籍制度的障碍,计划生育中超生的人上户都很难。还有一名北京市民给记者诉说,因为父亲小时候过继给亲戚家,现在他这辈男孩就想让他回归祖姓,改个名字把人折腾够呛,不找熟人不送礼,跑断腿也不行,最后托好几个人才找了个熟人改了名。而另一方面,有钱的有权的人却能轻而易举地办到多个户口,不仅能在当地办,而且在全国各地都能办。

## 愤怒的笑话: 中国到底有多少人?

“中国到底有多少人?本来知道有13亿,但看到‘房姐’‘房叔’的N个户口,我不确定了。”面对近来最火的笑话之一,网民调侃之余更透着愤怒。随着网民不断掘进,拥有N个户口的人正被不断挖出。

众所周知,每个人只有一个身份证号码。但对“房氏”家族的“牛人”来说,动

## 无奈的问题: 为何总是网民来“管闲事”?

记者发现,每每爆料都来自网上。事实上,每个“房亲”的房产信息就明明白白摆在那,为什么非得网民曝光后才大白于世人?财经评论员马光远认为,房产是不动产,难以隐藏,其买卖过程会在房管部门登记,因此在信息统计上也不存在困难,难的是普通公民如何获取这些信息。

网民之所以冒着“非法获取信息”的风险去爆料,背后折射出一些部门反腐行动迟缓。网民认为,户籍管理上的腐败和漏洞如

今成为一部分腐败官员隐匿非法收入的保护伞。他们凭借一人多户,可以逃避金融、出入境等监管,这甚至也让日渐被提上日程的财产公示制度或变得“凌空蹈虚”。

对双户口或“N”户口问题,绝不仅仅是“进行彻查、倒查、严惩责任人”那么简单,只有严厉查处“户籍腐败”的受益者和帮凶,并对户籍管理制度进行完善,制定反制措施,堵死这个老鼠仓,才能真正打击穿上马甲遮掩腐败的“老虎”。

对双户口或“N”户口问题,绝不仅仅是“进行彻查、倒查、严惩责任人”那么简单,只有严厉查处“户籍腐败”的受益者和帮凶,并对户籍管理制度进行完善,制定反制措施,堵死这个老鼠仓,才能真正打击穿上马甲遮掩腐败的“老虎”。

对双户口或“N”户口问题,绝不仅仅是“进行彻查、倒查、严惩责任人”那么简单,只有严厉查处“户籍腐败”的受益者和帮凶,并对户籍管理制度进行完善,制定反制措施,堵死这个老鼠仓,才能真正打击穿上马甲遮掩腐败的“老虎”。

### 怎么罚

#### 假户口涉及财产应没收 涉案民警不应仅仅停职

“不应仅仅止于停职。”中国社会科学院法学研究所宪法与行政法研究室主任周汉华认为,如果经过调查,相关民警确实贪污受贿、徇私枉法、滥用职权,或者伪造变造号码、登载虚假信息,应当严肃落实行政处罚甚至追究刑事责任。

专家均表示,假户口所涉及的财产,应该依法没收。他们的理由是,根据居民身份证法第十六、十七条,用虚假证明材料骗领居民身份证的,由公安机关给予警告,并处二百元以下罚款,有违法所得的,没收违法所得;购买、出售、使用伪造、变造的居民身份证的,由公安机关处二百元以上一千元以下罚款,或者处十日以下拘留,有违法所得的,没收违法所得。

### 怎么防

#### 推进户口管理法制化 身份证能否植个芯片

周汉华建议,国家应以此次“房姐”“房妹”事件为契机,加强专门立法,推进户口管理的法制化。

一位民警建议,户籍信息管理应该提高科技含量,加大投入提高信息化管理水平。公安机关、医院、银行等多个部门应该从人一出生就不断采集人的DNA信息、信用信息等,并在身份证上植入所有信息的芯片。

### 房氏宗亲

**房叔** 2012年10月8日 原任广州市城市管理综合执法局番禺分局政委蔡彬,被爆出其全家拥有20多套房产。

**房嫂** 2013年1月11日 网民发帖举报,福建证监局副局长田荔琴及其家人名下拥有16套房产。

**房姐** 2013年1月16日 陕西神木“房姐”被网民曝光拥有20余处房产,价值高达10亿元。随后又被曝出同时有4个户口。

**房媳** 2013年1月23日 网上又爆出山西运城城市纪委干部张彦有两个户口,其身为前运城城市财政局局长的公公在各地拥有10余处房产。